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Ο Κενυάτης δάσκαλος που δίνει σχεδόν όλο το 
μισθό του για τους φτωχούς μαθητές του..
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα / Θεολογία 
και Ζωή / Ιεραποστολή / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα) / 
Πολυμέσα - Multimedia

Ο36χρονος Peter Tabichi, καθηγητής φυσικών επιστημών στο σχολείο Keriko στο 
χωριό Pwani της Κένυας και Φραγκισκανός αδελφός, έχει βραβευτεί ως ο 
καλύτερος δάσκαλος του κόσμου με το Varkey Foundation Global Teacher Prize 
2019, ανάμεσα σε 10.000 υποψηφιότητες από 179 χώρες.
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“Το να βλέπω τους μαθητές μου να αναπτύσσονται σε επίπεδο γνώσεων, 
αυτοπεποίθησης και δεξιοτήτων είναι η μεγαλύτερη χαρά που αντλώ από τη 
διδασκαλία: Όταν εξελίσσονται σε ανθεκτικές, δημιουργικές για την κοινωνία 
προσωπικότητες νιώθω μεγάλη ικανοποίηση γιατί συνειδητοποιώ πως έχω 
λειτουργήσει σαν “μοχλός” που έχει ξεκλειδώσει τις δυνατότητές τους με έναν 
συναρπαστικό τρόπο.”

Το σχολείο του Peter βρίσκεται σε μια αγροτική, απομακρυσμένη περιοχή στην 
ημιάνυδρη κοιλάδα Rift της Κένυας, όπου η ξηρασία και ο λιμός είναι συχνά 
φαινόμενα. Το 95% των μαθητών προέρχονται από φτωχές οικογένειες, σχεδόν το 
1/3 είναι ορφανά ή έχουν μόνο έναν γονέα, και πολλοί από αυτούς δεν έχουν 
φαγητό στο σπίτι. Η χρήση ναρκωτικών, οι εγκυμοσύνες στην εφηβεία, οι 
αυτοκτονίες και το να ενδεχόμενο να παρατήσει ένα παιδί το σχολείο είναι συχνά 
φαινόμενα. Επιπλέον, ο ελλιπής εξοπλισμός του σχολείου που διαθέτει μόλις έναν 
υπολογιστή, η αναλογία μαθητών – καθηγητή 58:1, η κακή σύνδεση στο internet 
και το γεγονός ότι πολλά από τα παιδιά πρέπει να περπατούν καθημερινά 7 
χιλιόμετρα για να φτάσουν στο σχολείο, περιγράφουν μια κατάσταση που κάθε 
άλλο παρά ιδανική μπορεί να χαρακτηριστεί.

Μέσα σε μικρό διάστημα, ο Peter κατάφερε να διπλασιαστούν οι εγγραφές των 
μαθητών στο σχολείο και να αυξηθεί ο αριθμός των μαθητών που συνέχισαν στο 
Πανεπιστήμιο.

Παρόλα αυτά, ο Peter έφτιαξε μια σχολική λέσχη επιστήμης και τεχνολογίας και με 
την δική του καθοδήγηση, οι μαθητές του δημιούργησαν projects που κατάφεραν 
να διακριθούν σε εθνικό επίπεδο. Χάρη στην αφοσίωσή του, τη σκληρή δουλειά και 



την πίστη στο ταλέντο των μαθητών του, το σχολείο στο οποίο διδάσκει 
κατάφερε, παρά τους περιορισμένους πόρους, να κερδίσει βραβεία σε εθνικούς 
διαγωνισμούς στον τομέα των φυσικών επιστημών και της τεχνολογίας. 
Συγκεκριμένα, στην ετήσια έκθεση Επιστήμης και Μηχανικής της Κένυας 2018 οι 
μαθητές παρουσίασαν μια συσκευή που είχαν εφεύρει, οι οποία διευκόλυνε τυφλούς 
και κωφούς στην μέτρηση των αντικειμένων. Το σχολείο βγήκε πρώτο ανάμεσα σε 
όλα τα δημόσια σχολεία της χώρας, ενώ ακολούθησε η βράβευση της ομάδας από 
τη Βασιλική Εταιρεία Χημείας και πρόσκληση για συμμετοχή σε διεθνή έκθεση στις 
ΗΠΑ.

Επιπλέον, ο Peter και οι συνάδελφοί του παραδίδουν ιδιαίτερα μαθήματα δωρεάν 
τα απογεύματα και τα Σαββατοκύριακα σε μαθητές που έχουν χαμηλές επιδόσεις, 
επισκέπτεται συχνά τα σπίτια μαθητών για να δει τις συνθήκες στις οποίες 
μεγαλώνουν, έχει διοργανώσει και μαθητική λέσχη ειρήνης, ενώ προσφέρει το 80% 
του μισθού του στους φτωχούς και σε project που προωθούν την ανάπτυξη της 
τοπικής κοινότητας.



Ο Peter συγκινημένος κατά τη διάρκεια της τελετής απονομής του βραβείου δίπλα 
στον Hugh Jackman τον Μάρτιο του 2019

Εκτός από το βραβείο, ο Peter κέρδισε και ένα χρηματικό έπαθλο αξίας ενός 
εκατομμυρίου δολαρίων, που θα τον βοηθήσει να συνεχίσει το έργο του 
ενισχύοντας ακόμα περισσότερα παιδιά.
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